
Reactie consulatie Tijdelijke wet transparantie turboliquidatie

Ik zie een kip-ei probleem. De belastingaangifte komt per definitie in het jaar volgend op het jaar van 
opheffing. Als er over het opheffingsjaar nog vennootschapsbelasting moet worden betaald, moet 
een vereffenaar deze apart houden en in het jaar na de opheffing aangifte doen en de VpB betalen.
Stel de af te dragen VpB is € 100, dan is er dus een eindbalans: Activa kas: € 100, Passiva, schuld VpB 
€100. Dan zijn er dus nog "baten" en is principe een (turbo)liquidatie niet mogelijk: het kan pas het 
jaar erop!
Ik hef elk jaar een aantal stamrecht BV's op waar de uitkeringen zijn gedaan, er zijn geen 
schuldeisers, eventueel dividend is betaald (waarbij rekening is gehouden met de te betalen VpB), 
aandelenkapitaal is geheel of gedeeltelijk teruggestort. Dan is er nagenoeg altijd nog een bate in de 
vorm van kasgeld voor de te betalen VpB of een vordering op de fiscus van vooruitbetaalde VpB. 
In dergelijke gevallen is een turboliquidatie een prima oplossing: alles inclusief het fiscale deel wordt 
prima afgehandeld, ook omdat er geld is gereserveerd voor de enige schuldeiser, de fiscus.

Het zou mijns inziens zo moeten zijn dat, als er geen schuldeisers zijn, anders dan de fiscus en als dat 
is meegenomen in de eindafrekening, een turboliquidatie altijd mogelijk moet zijn.

Vr.gr.

Tinus van de Wouw
De StamrechtIngenieur
Rijksstraatweg 120
6573 DD Beek-Ubbergen
06 13 99 44 03
KvK: 56087764
www.stamrechtingenieur.nl


